

21. Понимание Креста (часть 2): Таинство Креста

а) Ключевые места из Священного Писания

Иоанна 12:23-33
Галатам 3:13
Марка 8:34-38

Евреям 12:1-3
1-Коринфянам 1:23-25

б) Введение

Искупление — это удовлетворяющие Бога требования Его собственной святой природы и, в то же самое время, это явление глубины Его любви к человечеству. По воле Божьей Иисус понес осуждение за наши грехи, взяв вину на Себя и став нашим Заместителем (1-Петра 2:24). Иисус сделал больше, чем предписывала идея жертвы за грех в Ветхом Завете. Он стал нашим Заместителем, не только взяв на Себя грех, но вобрав его в Себя (2-Коринфянам 5:21). Победа над грехом, смертью и властью сатаны была не только достигнута Им, но и завершена в Нем.

в) Различие между грехом и грехами

Иисус действительно понес наш грех. При этом Иисус не был грешником, так как Он Сам по Себе никогда не совершил греха. Он не был наказан за какой-либо собственный грех, Он понес наказание за наши грехи. Иисус принес в жертву Самого Себя как непорочное жертвоприношение без пятна и порока (Евреям 9:14). П.Т. Форсайт сказал об Иисусе: «Бог сделал Его грешным, обойдясь с Ним так, как если бы Он был грешником, однако Он не рассматривал Его, как совершившего грех. Бог с любовью обращался с Ним и с Его согласия осудил человеческий грех в Нем и на Нем. Личной вины Христа никогда не было доказано». В этом сердце Распятия. С вопросом греха Бог не сделал ничего большего — только ограничился физической смертью Своего Сына. Иисус принял эту смерть. Грех человека и непослушание Богу имели множество последствий, например: физическая смерть человека, небесный суд и отчуждение, смерть по отношению к Богу, сатанинское угнетение и рабство, болезни и мучения. Для освобождения человека от рабства и последствий греха, Сыну пришлось взять этот грех на Себя. Сын Божий весь соделался нашим грехом. Мы должны со страхом Божиим подходить к Распятию.

г) Различие между человеческим и смертным

Когда мы говорим о человеке, мы подразумеваем, что он смертное существо. Однако, первоначально Бог не создал человека смертным, то есть подверженным смерти. Бытие 3:22 ясно показывает, что Бог, изгнав человека из Эдемского сада, закрыл для него доступ к дереву жизни, исключив этим для него возможность жить вечно. Бог отсек человека от источника вечной жизни за его непослушание. Оказавшись в такой ситуации, человек стал подверженным смерти, как Божьему суду, и если вы внимательно просмотрите Библейскую хронику, то увидите, что годы человеческой жизни становились короче по мере удаления от начала с Богом, пока они не достигли 120 лет во времена Ветхого Завета (Бытие 6:3). Большинство из нас достигают только 70-80 лет (Псалом 89:10).

Сам Иисус, по Своей природе, не был подвержен смерти, пока не взял на Себя грех, потому что смерть является следствием греха (Римлянам 5:12). Иисус не был грешником, Он не жил под угрозой смерти, как неизбежного следствия греха. Иисус был единственным человеком, имевшим власть над Своей жизнью (Иоанна 10:17-18). Это потрясающий факт Распятия. Единственный, Кто мог не умирать ни духовно, ни физически, принял смерть на Себя, чтобы разрушить ее власть (Евреям 2:14-15). На Кресте был Бессмертный, которому назначено было умереть. Иисус был человеком, но бессмертным. Внутренняя борьба Иисуса в Гефсиманском саду была реакцией на ужасную реальность, которая, как Он осознавал, обрушивалась на Него. Он знал, что Ему предстоит. Он знал, что Он должен был взять на Себя грех человечества, и знал, что результатом этого будет смерть. Однако, Он предоставил Себя полностью воле Отца. Никакой обычный человек не смог бы встретить лицом к лицу то, что встретил Иисус (Луки 22:41-44).

Именно в этом сила Распятия, данная нам: не тогда, когда мы пытаемся понять все это, ибо никогда мы не сможем это сделать, но тогда, когда склоняемся перед Ним, принимая таинство и силу Распятия, и когда впитываем в себя спасительное Его действие.

«Живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня».

(Галатам 2:20)

д) Рожденный от Бога, не от Адама

Истина рождения от девы, является жизненно важной для нашего понимания жизни и смерти Иисуса. Совершенно ясно, что Свою жизнь Иисус прожил в реальном теле из плоти и крови. Не может быть сомнения, что Он испытывал реальные искушения. Касаясь этого вопроса, можно сказать, что основы Его человеческой природы были те же самые, что и основы нашей (Евреям 4:15). Однако, было что-то такое в Иисусе, что отличало Его от всех других людей. Он не был подвержен греху и имел силу преодолевать все искушения, подступавшие к Нему. Иисус был рожден не от Адама: Он был рожден от Святого Духа.

Когда люди рождаются в этот мир, это не является случайностью. Они ведут свою линию от ветхого Адама; они берут свои слабости от ветхого Адама; они берут свой грех от ветхого Адама. Иисус есть последний Адам, человек с неба (1-Коринфянам 15:45-49). Он подобен им телом, но не духом. Люди не станут такими, как человек с неба, пока они не будут рождены также от Бога через Святого Духа (Римлянам 8:3; Иоанна 1:12-13).

е) Иисус победил грех

Иисус должен был победить грех на двух уровнях. Во-первых, на уровне повседневной жизни, где Он преодолел господство греха во плоти, благодаря совершенному послушанию Отцу, облекшись силой Святого Духа. Во-вторых, во время суда Божьего над грехом, когда Он принял на Себя осуждение за грех и через это осуждение приобрел всеобщее искупление и Своей собственной смертью на Кресте сломал власть смерти. Иисус был рожден от Духа и жил в силе этого Духа. Он никогда не знал, что значит грешить. В действительности, Иисус жил на уровне обычных человеческих способностей, с которыми Адам был создан и жил до падения. Иисус имел реальное тело из плоти и крови. Оно было подобно нашему, потому что было подвержено искушениям, а также подобно и плоти Адама перед его падением. Однако, оно было и не похоже на наше, так как управлялось Духом Божиим и никогда не знало до конца реальности греха на себе. В этом мы видим необъятность Его жертвы на Кресте. В этот момент Он встретил то, чего никогда не переживал ранее. Он открыл Себя реальности и действию греха в собственном теле. Не Свой грех, но грехи всех других людей Он собрал в Себе Самом, пожиная все страшные последствия и осуждение

(2-Коринфянам 5:21). А. В. Тозер писал: «Старый Крест есть символ смерти. Он стоит перед внеземным, насильственным концом человеческого существа. Во времена Римской империи человек, понесший свой крест и ступивший на сей путь, не возвращался назад. На этом пути не было надежды вернуться к жизни, он выходил к своему концу».

ж) Вопросы и темы для обсуждений

1. Прочтите Луки 22:39-46 и Матфея 26:36-46. Как вы думаете, для кого Иисус прошел и совершил все это?
2. Что Иисус сделал с нашим грехом? (Евреям 4:15; 9:26).
3. Почему жертва Иисуса на Кресте была принята Богом для нашего спасения? (2-Коринфянам 5:21; Римлянам 8:3-4).
4. Почему мы имеем жизнь вечную в результате совершенного Иисусом на Кресте? (Римлянам 6:5-14, 23).
5. Почему Иисус назван последним или вторым Адамом? (1-Коринфянам 15:22, 45-49).

з) Практические выводы

1. Наш небесный Отец принес в жертву Своего безгрешного, чистого Сына на Крест за грех всех людей.
2. Человек совершил грехопадение в результате своего непослушания Богу, но Бог через Иисуса Христа — последнего Адама — сломал силу греха и освободил нас.
3. Иисус — наш Заместитель. Он, будучи безгрешным, понес на Кресте осуждение, предназначавшееся нам.
4. Понимая то, как много Иисус претерпел ради нас, можем ли мы делать что-либо еще, кроме как взять свой крест, как Он просит нас, и следовать за Ним?